

善用女性力量 繁榮亞太經濟

2014年APEC婦女與經濟論壇

國發會人力發展處

國家發展委員會主任委員中閔於2014年5月21～23日率台灣大學社會學系教授薛承泰、渣打銀行執行總監王秀芬、中央研究院研究員張靜貞、外交部、行政院性別平等處及財團法人婦女權益促

進發展基金會等國內公、私部門代表一行共12人，赴大陸北京出席2014年「APEC 婦女與經濟論壇（WEF）」會議。本年度會議主題為「善用女性力量繁榮亞太經濟」（Harnessing the Power of Women for Asia Pacific



主任委員於婦女與經濟高階政策對話（HLPD）發言。



| 2014年APEC婦女與經濟論壇（WEF）代表團成員合影。

Prosperity)，3項討論子題則緊扣經貿議題與近來發展趨勢，聚焦於「婦女與綠色發展」（Women and Green Development）、「婦女與區域貿易及經濟整合」（Women and Regional Trade and Economic Cooperation）及「提升婦女經濟權相關政策」（Policy Support and Women's Economic Empowerment）。

此次論壇透過公部門經驗分享與政策對話，討論改善婦女在經貿機會上處於弱勢的現況，聯合國最近公布的報告指出，如果充分善用女性潛在的經濟力量，亞太地區每年可額外創造 890 億美元的經濟成長，顯見女性存在強大的經濟潛力。近年來 APEC 積極倡議提升各經濟體內的女性經濟力，並將促進女性經濟參與的具體做法，列為推動亞太地區經濟包容性成長的共同目標之一，同時，在亞太區域經濟貿易整合日益熱絡的趨勢下，創造婦女充分賦權的經濟與商業環境，亦為重要議題。

管主委於高階部長會議演說中指出，女性在未來經濟成長的角色至關重要，強調亞太地區在發展經濟貿易合作的同時，應注意婦女參與的角色、機會與管道。此外，我國執行的 APEC「女性經濟創新發展」多年期計畫，即將於今（2014）年 10 月於台北舉辦國際工作坊，管主委亦以東道主身分，邀請各經濟體共襄盛舉。

除例行性會議外，管主委也分別就我國執行的 APEC「女性經濟創新發展」多年期計畫進程及我國運用 ICT 技術協助女性發展創新經濟模式經驗，與美國、澳大利亞、印尼及菲律賓代表團長進行雙邊會談，另與日本就雙方「家庭與工作平衡方案」進行雙邊會談。



與日本代表團進行雙邊會談。



管主委與韓國代表團合影。

大會期間，另於場邊與泰國、加拿大、韓國、馬來西亞、新加坡及陸方等經濟體代表與民間學者專家會晤，分享我國支持婦女參與經濟之相關政策與成果，及致力於以資通訊科技協助女性創業、行銷產品等工作成效與經驗，並交換未來亞太地區促進婦女經濟發展，提升婦女領導能力的方案與策略。

此次 APEC 婦女與經濟論壇（WEF）出席者包括美國婦女事務無任所大使 Catherine M. Russell、澳大利亞婦女暨兒童事務大使 Natasha Stott Despoja、加拿大國會議員 Lois Brown、日本內閣副大臣參議院議員岡田廣、馬來西亞婦女與家庭部部長 Rohani Binti Abdul Karim、紐西蘭婦女事務部部長 Joanne Gay Goodhew 及印尼婦女賦權暨兒童保護部部長 Linda Amalia Sari Gumelar 等 21 國經濟體部長級代表及團員共約 300 人參與。